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ÖĞRENCİ NO
Tam Okul uygulamasını kullanarak 
optik formları okutabilir, sonuçlarınızı 
değerlendirebilir ve video çözümlerine 
ulaşabilirsiniz. 

Aynı zamanda Eğitim Vadisi Mobil
uygulamasını indirerek de video 
çözümlerine ulaşabilirsiniz.

Uygulamalarımızı Google Play
veya App Store’dan indirebilirsiniz.
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Etkinlik

1.	 Eşit bölmeli düzlemdeki ÁK, ÁK + ÁL ve ÁL + ÁM vektörleri şekildeki gibi verilmiştir.

	 ÁK

ÁK + ÁL

ÁL + ÁM

Buna göre,

ÁL vektörünü uç uca ekleme yöntemi ile çiziniz.a)

ÂM vektörünü uç uca ekleme yöntemi ile çiziniz.b)

ÁK, ÁL ve ÂM vektörlerinin büyüklüklerini hesaplayınız.c)

	
a) c)b)

2.	 ÁX, ÁY ve ÁZ vektörleri eşit kare bölmeli düzleme şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

	

ÁY 

ÁX 

ÁZ 

Buna göre,
ÁX +  ÁY + ÁZ vektörünü uç uca ekleme yöntemi ile çiziniz.a)

ÁR1 = ÁX +  Y vektörünü paralel kenar yöntemi ile çiziniz.b)

ÁR2 = ÁR1 +  ÁZ vektörünü paralel kenar yöntemi ile çiziniz.c)

ÁX +  ÁY +  ÁZ vektörünü paralel kenar yöntemi ile neden iki işlem sonucunda bulduk.d)

	 a) c) d)b)

3.	 Eşit şiddetteki iki vektörün bileşkesini üç farklı açı değerinde paralelkenar yöntemi ile çiziniz. Açı ile bileşke 
arasındaki ilişkiyi belirleyiniz.

	

a) ÁF

ÁF

ÁF

ÁF

ÁF

ÁF

ÁR1

ÁR2
ÁR3

b) c)

Paralel kenar yöntemi ile sadece iki 
vektörün toplanma işlemi yapılabilir. 
Üç vektör verildiğinde önce iki vek-
törün toplanması yapıldıktan sonra 
üçüncü vektör ile tekrar toplama işle-
mi yapılmalıdır.

Görüldüğü gibi vektörler arasındaki açı değeri arttıkça bileşke değeri azalır.

ÁZ
ÁZ ÁX

ÁX ÁY

ÁK
ÁK

ÁM

3

2

2
2

ÁL

ÁL ÁLÁM

ÁL + ÁM

ÁK + ÁL

ÁY
ÁX + ÁY = ÁR1

ÁX + ÁY + ÁZ = ÁR2 

ÁX + ÁY + ÁZ
ÁX + ÁY 

|ÁL| = 4 |ÁM| = 2ñ2|ÁK| = ò13
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1.	 Eşit karelere ayrılmış düzlemde ÁK, ÁL ve ÁM vektörleri 
Şekil 1 deki gibi verilmiştir.

	
ÁK

Şekil 1

ÁL

ÁM

I
II

IIIIV

V

Şekil 2

	 Buna göre ÁK, ÁL ve ÁM vektörlerinin bileşkesi Şekil 2 
deki vektörlerden hangisidir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

2.	 ÁK ve ÁL vektörleri eşit karelere ayrılmış düzlemde şekildeki 
gibi verilmiştir.

	
ÁK

1 br



 ÁL

	 Buna göre, ÁK ve ÁL vektörlerinin birleşkesinin 
büyüklüğü kaç birimdir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

3.	 Aynı düzlemde çizilen üç farklı vektör grubu aşağıda 
verilmiştir.

	

I II III

	 Buna göre, hangi vektör grubunun bileşkesi sıfırdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

4.	 Eşit karelere ayrılmış düzlemde ÁA, ÁB ve ÁC vektörleri 
verilmiştir.

	

ÁB

1 br

1 br






ÁC

ÁA

	 Buna göre, bu vektörlerin bileşkesinin büyüklüğü kaç 
birimdir?

A) 1	 B) 2	 C) ñ5	 D) ñ7	 E) 3

5.	 Büyüklükleri 5 N, 8 N ve 10 N olan vektörlerin bileşkesinin 
minumum değeri Rmin, maksimum değeri Rmax oluyor.

	 Buna göre, Rmin ve Rmax kaç N olur?

Rmin Rmax

A) 3 N 23 N

B) 2 N 23 N

C) 1 N 23 N

D) 0 23 N

E) 3 N 20 N
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6.	 Bilgi : Cisimler üzerine 

–x

–y

+x

+y

M

ÁF1ÁF3

ÁF2

etki eden net kuvvet 
yönünde harekete 
geçerler.

	 Eşit bölmeli 
sürtünmesiz düzlemde 
durmakta olan noktasal 
M cismine şekildeki 
aynı düzlemde olan ÁF1, ÁF2 ve ÁF3 vektörleri aynı anda 
uygulanıyor.

	 Buna göre, cisim hangi yönde harekete geçer?

A) +x yönünde	 	 B) –x yönünde

C) +y yönünde	 	 D) –y yönünde

	 E) ÁF2 yönünde

7.	 ÁK vektörünün a ve b	        

· 50°

ÁK
b

a

	 eksenlerindeki bileşenleri
	  ÁKa ve ÁKb dir.
	 Buna göre,
	 I.	 ÁK vektörünün a ve 

b eksenlerindeki 
bileşenlerin büyüklükleri eşittir.

	 II.	 ÁK vektörünün a bileşeni, ÁK vektöründen büyüktür.

	 III.	ÁK vektörünün b bileşeni, ÁK vektöründen büyüktür.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) II ve III

1.	 Eşit kare bölmelere ayrılmış düzlemde ÁA ve ÁB 
vektörleri şekildeki gibi verilmiştir.

	 ÁB

ÁA

	 a) ÁB + ÁA vektörünü uç uca ekleme yöntemi ile çiziniz.

	

	 b) ÁA + ÁB vektörünü paralel kenar yöntemi ile çiziniz.

	

2.	 Eşit kare bölmeli düzlemdeki ÁK, ÁL ve ÁÁM vektörleri 
şekildeki gibidir.

	
ÁK

ÁL

ÁM

	

	 ÁK + ÁL + ÁM vektörünü uç uca ekleme yöntemi ile çiziniz.

3.	 Aynı düzlemdeki Áa, Áb, Ác, Ád, Áe ve Áf vektörleri şekildeki 
gibi çizilmiştir. Bu vektörlerin bileşkesini Ác vektörü 
cinsinden bulunuz.

	

Áe

Áa

Ád

Ác

Áf

Áb
R = Áa + Áb+ Ác + Ád + Áe + Áf 

Ác Ác Ác 
123

123

+ + = 3Ác

ÁAÁR

ÁA

ÁR = ÁA + ÁB

ÁB

ÁB ÁM

ÁL ÁK

ÁR

1.D 2.D 3.D 4.A 5.D 6.C 7.E

Cevap Anahtarı


